
ACTA N2 32/2017 DE SESIÓN ORDINARIA DE JUNTA DIRECTIVA. 
En la sala de sesiones del INSTITUTO NACIONAL DE PENSIONES DE LOS EMPLEADOS PUBLICOS 
-INPEP- San Salvador, a las doce horas con veinte minutos del día veintinueve de agosto de dos 
mil diecisiete. Se encuentran reunidos para celebrar sesión ordinaria los Señores: Licenciado 
Andrés Rodríguez Celis, Director Presidente; Licenciado Carlos Alberto Ortíz, Director 

Propietario y Doctor Reynaldo Boulogne Zamora, Director Suplente, por parte del Ministerio 
de Hacienda; Licenciada Ana Cecilia Mayorga, Directora Propietaria y Licenciado Óscar de 
Jesús Águila Chávez, Director Suplente, por parte del Ministerio de Educación; Licenciada Lesly 
Noemi Cervellón de Arias, Directora Propietaria y Señora Fátima Carolina Sánchez Villalta, 
Directora Suplente, por parte del Ministerio de Trabajo y Previsión Social; Licenciado Alfredo 
Rigoberto Menéndez Peralta, Director Propietario y Licenciada Ruth Adilia Méndez de García, 
Directora Suplente, por parte del Ministerio de Salud; Licenciado Rafael Antonio Coto Najarro, 
Director Propietario y Licenciada Claudia Beatriz Guzmán, Directora Suplente, por parte del 
Ministerio de Gobernación y Desarrollo Territorial; Licenciada Gloria Esperanza Minero de 
Torres, Directora Propietaria, por parte de ANMJES. Está presente también la Ingeniera Juana '-' 
María Coto Estrada, Gerente y Secretaria de la Junta Directiva, así como el Doctor Dionisio 
Ramírez Guzmán, Asesor Legal de la Junta Directiva. 

A) Establecimiento del quórum. 

El Director Presidente, constató la existencia del quórum legal. 

B) Se sometió la agenda a consideración de la Junta Directiva. 

El Director Presidente, sometió a consideración de la Junta Directiva, la agenda enviada con la 
convocatoria, la cual, fue modificada para agregar en el romano 11 la aprobación del Proyecto 
de Presupuesto del INPEP y Plan de Cumplimiento de Obligaciones Previsionales Ejercicio 
2018, quedando por tanto aprobada la agenda por los señores Directores, de la siguiente 
manera: 

l. Lectura, aprobación y ratificación de los puntos tratados y contenidos en el Acta No. 
31/2017, de sesión ordinaria de fecha 23 de agosto de 2017. 

11. Solicitud de aprobación del Proyecto de Presupuesto del INPEP y Plan de Cumplimiento 
de Obligaciones Previsionales Ejercicio 2018. 

111. Presentación de los Estados Financieros del INPEP, correspondientes al mes de julio de 
2017. 

IV. Informes de seguimiento a la Política de Ahorro y Eficiencia Institucional mayo -
diciembre 2017, correspondiente al primer semestre de 2017, emitidos por el Comité de 
Ahorro y Austeridad y la Unidad Financiera Institucional. 

-V. Entrega de Informes de la Administración. 
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1. Reportes de Disponibilidades Diarias del INPEP, correspondientes al período 
comprendido del14 al 20 de agosto de 2017. 

VI. Varios. 

DESARROLLO DE LA AGENDA: 

l. Lectura, aprobación y ratificación de los puntos tratados y contenidos en el Acta No. 
31/2017, de sesión ordinaria de fecha 23 de agosto de 2017. 

El Director Presidente, sometió a consideración de la Junta Directiva la lectura, aprobación y 
ratificación del Acta No. 31/2017, de sesión ordinaria de fecha 23 de agosto de 2017, de la 
cual fueron aprobados y ratif icados los acuerdos tomados por los señores Directores, en dicha 
sesión. 

Información reservada con base al artículo 19 literal e) de la LAIP. 
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Información reservada con base al artículo 19 literal e) de la LAIP 

-
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Información reservada con base al artículo 19 literal e) de la LAIP. 

Información confidencial con base al artículo 24 literal d) de la LAIP. 
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111. Presentación de los Estados Financieros del INPEP, correspondientes al mes de julio de 

2017. 

se presentó para conocimiento de la Junta Directiva, los Estados Financieros del INPEP, 
correspondientes al mes de julio de 2017, los cuales presentan el siguiente contenido: 1. 
Estado de Situación Financiera, 2. Estado de Rendimiento Económico, 3. Estado de Flujo de 
Fondos, y 4. Estado de Ejecución Presupuestaria de Ingresos y Egresos. 

Se hicieron presentes a la sala de sesiones el Licenciado Rafael Antonio Rodríguez Medina, Jefe 
de la Unidad Financiera Institucional y la Licenciada Elvia Aida Peñate de Flores, Jefa del 
Departamento de Contabilidad, con el propósito de presentar los Estados Financieros del 
INPEP, correspondientes al mes de julio de 2017, procediendo el Licenciado Rodríguez Medina, 
a explicar cada una de las cuentas del Estado de Situación Financiera comparativo al 31 de 
julio de 2017- 2016, explicando las principales variaciones; seguidamente explicó el Estado de 
Rendimiento Económico Comparativo de los saldos del 1 de enero al 31 de julio de 2017 -
2016; el Estado de Rendimiento Económico del 1 de enero al 31 de julio de 2017 (Fondos 
Propios y Transferencias recibidas de BANDESAL}; El Estado de Flujo de Fondos del 1 de enero 
al 31 de julio de 2017 - 2016; finalizando con la Ejecución Presupuestaria de Ingresos y 
Egresos del1 de enero al 31 de julio de 2017, así como la Ejecución Presupuestaria de Ingresos 
y Egresos del1 de enero al 31 de julio de 2017 con Fondos Propios. 

Escuchada la presentación y las explicaciones proporcionadas por el Jefe de la Unidad 
Financiera Institucional, sobre los Estados Financieros correspondientes al mes de julio de 
2017, los señores Directores los dieron por recibidos. 

IV. Informes de seguimiento a la Política de Ahorro y Eficiencia Institucional mayo -

diciembre 2017, correspondiente al primer semestre de 2017, emitidos por el Comité 
de Ahorro y Austeridad y la Unidad Financiera Institucional. 

Se presentó para conocimiento de la Junta Directiva, los Informes de seguimiento a la Política 
de Ahorro y Eficiencia Institucional mayo - diciembre 2017, correspondiente al primer 
semestre de 2017, emitidos por el Comité de Ahorro y Austeridad y la Unidad Financiera 
Institucional. 

Se hicieron presentes a la sala de sesiones los señores: Licenciado Rafael Antonio Rodríguez 
Medina, Jefe de la Unidad Financiera Institucional, Licenciada Deysi Nohemí Ramírez, 
Subgerente Administrativa, y Licenciada Silvia Marlene Rosa de Flores, Jefa del Departamento 
de Presupuesto; procediendo la Licenciada Ramírez, a presentar el documento que contiene el 
seguimiento a la Política de Ahorro y Eficiencia Institucional, correspondiente al primer 
semestre del año 2017, el cual refleja las acciones ejecutadas por las Diferentes Unidades 
Organizativas, detallando en resumen las Medidas generales del gasto así como las acciones 
realizadas para generar ahorro, presentando también las medidas específicas para la ejecució~:;;:::::~ 
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del gasto, en los rubros de Remuneraciones y Adquisiciones de Bienes y Servicios; finalizando 
con las observaciones generales, en cuanto a la participación de la Unidad de Auditoría 
Interna, en el acatamiento de las medidas contempladas. 

El Licenciado Rafael Antonio Rodríguez Medina, procedió a presentar el seguimiento a la 
Política de Ahorro y Eficiencia Institucional, generado al mes de junio de 2017, como resultado 
de una administración eficiente y transparente del gasto institucional, con criterios de 
austeridad y racionalidad, cumpliendo con las prioridades y metas establecidas en la 
Institución, con el fin de garantizar la sostenibilidad del INPEP, con las acciones realizadas 
durante el primer semestre, presentando la cuantificación de los recursos a nivel de rubros de 
agrupación, así como el detalle de la cuantificación de variaciones a nivel de específicos de 
gastos, presentando el detalle la cuantificación de recursos a nivel de rubros de agrupación, 
así como el monto aprobado, la asignación del primer semestre, la ejecución, así como la 
diferencia en monto y porcentaje, de las cuentas Remuneraciones, Adquisiciones de Bienes y 
Servicios, Gastos Financieros y Otros, Inversiones en Activos Fijos y Transferencias Corriente. 

Finalizada la presentación del informe de seguimiento a la Política de Ahorro y Eficiencia 
Institucional mayo - diciembre 2017, correspondiente al primer semestre de 2017, y las 
explicaciones proporcionadas por la subgerente Administrativa y el Jefe de la Unidad 
Financiera Institucional, los señores Directores dieron por recibido los informes. 

V. Entrega de Informes de la Administración. 

1. Reportes de Disponibilidades Diarias del INPEP, correspondientes al período 
comprendido del14 al 20 de agosto de 2017. 

Se entregó para conocimiento de la Junta Directiva, copia de los Reportes de Disponibilidades 
Diarias del INPEP, correspondientes al período comprendido del 14 al 20 de agosto de 2017. 
Los Señores Directores, los dieron por recibidos. 

En cumplimiento a la Ley de Acceso a la Información Pública, la Junta Directiva, ordena 
clasificar los puntos contenidos en la agenda de la siguiente manera; los romanos 1, 111, IV y V 
numeral 1 como información pública y el romano 11 que contiene información sobre el 
Proyecto de Presupuesto de 2018 como reservada con base a lo dispuesto por el Art. 19 literal 
e) de la Ley de Acceso a la Información Pública {LAIP), y la información relativa al Plan de 
Cumplimiento de Obligaciones Previsionales como información confidencial, con base a lo 
establecido por el Art. 24 literal d) de la Ley de Acceso a la Información Pública {LAIP). 

No habiendo más que hacer constar, se da por terminada la presente Acta que firmamos, a las 
trece horas con cincuenta minutos del día veintinueve de agosto del año dos mil diecisiete. 

185 



1guez Celis 

1 

1 J 

Director Propietano 

Licda,;()lori peranza Minero de Torres 
Directora Prb'pietaria. 
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Dr. Reynaldo Bo 
Director Suplente 
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D' ector Su~~e 


